
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 02 de Maio de 2023 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereadora Janaína do Cal (MDB) 

“Bom dia a todos. Excelentíssimo senhor presidente José Cícero. Inicio aqui as 

minhas palavras retornando a última quinta-feira, onde esta Casa, em sessão 

extraordinária aprovou o reajuste dos servidores e aposentados da Educação. 

Quero aqui mais uma vez, parabenizar o compromisso e a responsabilidade 

honrados pelo Poder Executivo através da prefeita Ceci.  

Muitos boatos e conversas paralelas circulou nesta Casa de que não seria 

cumprido, que era só uma balela, mas, mais uma vez a prefeita Ceci mostra sua  

responsabilidade e compromisso com o servidor e com o atalaiense como um 

todo. 

Venho a esta Casa hoje em primeira mão agradecer aos meus parabéns, porque 

esta luta é nossa. Tenho certeza que se a maioria, mas a sua grande maioria, nos  

últimos dias, todas as vezes que vem a esta Tribuna, vem batendo nesta tecla, 

que é a problemática dos serviços que estão sendo feitos no nosso município 

através da BRK Ambiental. 

E hoje está sendo encaminhado o ofício ao senhor Herbert Dantas, 

representante da BRK, onde a gente faz aqui, através do nosso presidente, 

através de Indicação desta vereadora e do apoio da sua Câmara Municipal de 

Atalaia, na sua integralidade, a convocação de toda a população atalaiense, para 

no próximo dia 12 de maio,  nesta Casa de Lei, as 9 horas, comparecerem para 



uma audiência pública junto a empresa BRK Ambiental. Esse é um chamamento 

a toda população, a todas autoridades e todos os Poderes Executivo, Legislativo 

e Judiciário. O representante do Ministério Público já sinalizou a sua presença 

aqui nesta Casa, para nos auxiliar e auxiliar a população atalaiense, para que a 

gente possa ouvir e discutir esse problema tão sério que vem dificultando e 

causando transtornos a vida do cidadão atalaiense. 

Esse não é um problema só da vereadora Janaína, só do vereador Marcos, só da 

prefeita, mas sim de todos nós. Então, faz necessário também a presença da 

população.  

Trago hoje também uma Indicação, também muito importante, pois a ente já 

vem sofrendo essa dificuldade há algum tempo, só que agora se tornou mais 

séria. Sei que vai ter que existir uma intervenção talvez judicial, mas venho 

através desta Indicação, solicitar da prefeita Cecília Lima Hermann, que seja 

realizado em caráter de urgência, através dos meios legais, a ampliação do 

cemitério do Distrito Branca. 

O cemitério do Distrito Branca hoje encontra-se sem nenhuma vaga para que as 

pessoas possam sepultar os seus entes. Na última sexta ou sábado, faleceu uma 

senhora lá. Quero aqui agradecer ao secretário Henrique, ao secretário Eraldo e 

ao secretário Índio, que prontamente me socorreram, socorreram a família. Mas, 

é muito triste ter um ente querido que foi embora e nesse momento de dor, 

não ter um lugar perto, o lugar que a gente deseje para sepultá-lo. A gente foi 

atendido para outra localidade, mas faz necessário que o cemitério do Distrito 

Branca ele seja ampliado. Tenho certeza que o Poder Executivo, se já não está, 

muito em breve, através da nossa Indicação, que vem pelo anseio da 

comunidade, ele será logo atendido. 

Quero também aqui parabenizar a gestão pelos eventos ocorridos ontem, a 

corrida e o futebol. Parabenizar a todo cidadão trabalhar atalaiense, pelo Dia do 

Trabalhador que foi ontem. Que Deus abençoe e proteja a cada um de vocês 

que saem da sua casa para o seu labor diário”. 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) – Aparte 

“Aproveitando a fala de Vossa Excelência, eu tenho conhecimento, isso não foi 

ninguém que me disse, porque estive no local onde houve um acerto, um 

acordo de cavaleiros entre os irmãos do Fabricio Torres com o Fabrício, com o 

rendeiro da terra que é o Dudu e com o Executivo do município, pra tirarem 



uma parte lá da Fazenda Burarema e disponibilizar para ampliação do cemitério 

de Atalaia. 

Aproveitando a fala de Vossa Excelência, era muito interessante, não sei porque 

ainda não começou, pois já está com alguns meses que a área está 

disponibilizada, talvez por processo burocrático, licitações e outras coisas que o 

município precisa fazer, para acontecer a ampliação. Mas, seria muito 

interessante que Atalaia, assim como a Branca, o da Rua de Cima, o de Boca da 

Mata, Santo Antônio e tantos outros que precisa de ampliação, que essas áreas 

que já tem disponibilizada as terras para ampliação, que a prefeita dê 

prioridade, enquanto corre atrás das outras áreas. 

Quero parabeniza-la pela Indicação que é de grande valia pra o nosso 

município”. 

Vereadora Janaína do Cal  

“Encerro as minhas palavras de fato, desejando a todos uma feliz semana e que 

Deus abençoe a família e o lar de cada um de vocês”. 

Vereador Neto Acioli (PP) 

“O meu bom dia a todos. Em nome do presidente desta Casa, quero abraçar os 

companheiros vereadores e as companheiras vereadoras. Como sempre 

agradecer a Deus. Em nome do amigo Phablo quero abraçar a todos os 

seguidores do site Atalaia Pop e os ouvintes da Rádio Atalaia FM. 

Solicitar uma Moção de Pesar pelo falecimento do Laercio Calheiros, irmão do 

rande amigo nosso, ex-vereador Ricardo Calheiros”. 

Vereador Alexandre Tenório – Aparte 

“Nobre vereador, quero aproveitar o ensejo e pedir também uma Moção de 

Pesar para o Vânio, pai da Angela e da Vânia. Morreu também agora, acho que 

final  de semana passado. Uma perda muito grande para o nosso município”.        

Vereador Neto Acioli 

“Recebi uma informação sobre uma família que residia naquelas casas em frente 

a casa do meu pai, onde era a antiga estação ferroviária. A casa sem as mínimas 

condições daquela família morar ali, a mãe, o pai e cinco filhos pequenos. 

Imediatamente liguei para o secretário de Defesa Civil, nosso amigo Alcemir e 

entrei em contato com a secretária Valéria, onde ela pediu que a mãe fosse na 



Secretaria. Quero parabenizar aos secretários que automaticamente entrou 

resolvendo a situação daquela família, cadastrando e incluindo ela no programa 

do aluguel social. Cadastrando aquela mãe para que tenha o direito de receber 

a cesta básica todos os meses. Então, quero parabenizar aqui o Governo 

Municipal, da prefeita Cecília e o secretários. 

Senhor presidente, fui procurado por um morador do Assentamento Brasileira e 

ele me cobrando da secretaria de Agricultura, com relação à grade de arado 

daquela região. Entrei em contato com o secretário e me amigo Xavier, que me 

informou que está fazendo praticamente 70% da área da antiga usina Ouricuri, 

faltando ainda uns 30% para terminar.  

Sabemos que está atrasado. O presidente é agricultor, filho de agricultor, eu 

também sou. Sabemos que arar a terra no verão não tem condições, porque o 

trator nem corta e você também não planta, pois não nasce. E, no inverno forte 

o trator também não entra. 

O secretário me falou que está tendo uma dificuldade grande com relação a 

grande, pois tem duas no município, mas só tá funcionando uma. O problema 

dessas grades ele falou que é disco. Se você for alugar um trator a hora, com o 

diesel do município, um trator a 80 CV, fica em torno de 120 reais a hora. Se 

você botar isso em sete dias, vai pagar em torno de muito mais de 7 mil reais. 

Então, um disco desse custa 500 reais. Então, se você botar 14 discos numa 

grande, com 7 mil reais você conserta uma e com 14 mil reais, conserta as duas 

grades. Assim os dois tratores novos que existem no município, volte a trabalhar 

e atender a essa população.  

É um caso fácil de se resolver e espero que o Executivo do município, com o 

secretário de Transporte, meu amigo Emmanuel Cavalcante, resolva essa 

situação que vai atender aquela população toda”. 

Vereador Marcos Rebollo (MDB) – Aparte 

“Esse serviço da máquina agrícola, acho que já está acontecendo nos Sem 

Terras. Você está pedindo para outra reião?”. 

Vereador Neto Acioli 

“Para a região da Brasileiro”. 

Vereador Marcos Rebollo (MDB) – Aparte 



“É que tive conhecimento com o pessoal da Agricultura que já estão atendendo 

algumas famílias na parte dos Assentamentos. Mas, é muito louvável a sua 

Indicação”.              

Vereador Neto Acioli 

“Eu falei com o secretário Xavier e ele me falou que 70% da Ouricuri já foi 

atendida. Só que por causa do tempo, da época, se deixar  a chuva chegar 

pegando, não vai conseguir atender aquela região toda, o pessoal da Usina 

Brasileira. 

Faço essa solicitação à secretaria de Transportes, para que procure resolver a 

situação dessas grandes de arar terra no município, para que a Secretaria de 

Agricultura tenha condições de atender ao pequeno agricultor, até porque, 

grãos como eles plantam, tem que ser plantado nesta época, de março até final 

de maio e começo de junho. 

Meu muito obrigado e fiquem todos com Deus”. 

Vereadora Lays Melo (PSC) 

“Bom dia a todos os presentes aqui no Plenário. Saúdo a cada um através do 

presidente José Cícero e já inicio a minha fala o parabenizando pelo seu 

aniversário, desejando muita saúde, paz e paciência aqui nesta Casa. Que Deus 

o abençoe. 

Estamos no mês de cor laranja, um mês em que a ente fala sobre o combate a 

exploração infantil, tanto das crianças, quanto dos adolescentes. Muito me 

orgulha que aqui nesta Casa, tenho um projeto aprovado. Eu agradeço também 

a prefeita, porque esse projeto também foi sancionado. E a ente cai em campo 

para trabalhar e conscientizar as pessoas. Essa é uma campanha para reforçar as 

ações em combate ao abuso e exploração de crianças e adolescentes. 

Também estou planejando um evento com o Conselho Tutelar e todos os 

órgãos competentes aqui na Casa, para que a gente assim possa agir com esse 

projeto que já virou Lei e que tem a intenção de tornar obrigatório em motéis, 

bares, hotéis e similares, cartazes falando sobre os crimes relacionados a 

crianças e os adolescentes, como também deixando o número para contato. 

Tanto para quem sofre o abuso e também para quem tem essa informação, 

para que a ente possa combater isso em nosso município. 



Estarei encaminhando hoje mais um ofício relacionado a São Pedro, em 

Ouricuri. Questão de iluminação. Já foram encaminhados outros ofícios, pois a 

iluminação não está de boa qualidade. 

Gostaria também de parabenizar pelos eventos que ocorreram no município 

esses dias do Dia do Trabalhador. Vimos a cidade bastante movimentada e 

animada. Através da prefeita, estendo parabéns a Secretaria de Esportes e a 

toda as secretarias que desenvolveram ações. 

Nas últimas sessões foram encaminhadas algumas Indicações e ofícios, alguns 

relacionados a Rua do Centro de Especialidades. Venho batendo na tecla, pois 

estamos chegando a quadra chuvosa e, além aqui do centro, vamos ter grandes 

preocupações em relação a Vila José Paulino. Perto do Centro de 

Especialidades, sabemos que a obra do Minha Cidade Linda não foi concluída, o 

que causa difícil  acesso as pessoas que buscam atendimento. 

Solicito ajuda da Defesa Civil, junto com a Infraestrutura, para que a gente 

possa solucionar de alguma forma, mesmo que de forma temporária. Sabemos 

que a obra é do Governo do Estado, mas devemos intervir com urgência em 

relação a isso, para não acontecer casos piores e danos maiores. Deixo o meu 

alerta e continuo chamando a atenção, através dos ofícios.            

O Dia D deste combate é no dia 18 de maio, mas estarei desenvolvendo ações, 

voltando a esse assunto do combate a violência, a exploração e ao abuso a 

criança e adolescente, estarei tentando trabalhar todo mês, junto ao Conselho 

Tutelar e aos demais órgãos competentes. 

Sem mais nada a declarar, desejo a todos um ótimo dia e que Deus os 

abençoe”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Meu bom dia a todos. Quero saudar a todos presentes em nome dos meus 

amigos guardas municipal Ricardo, Valdemir e o Cristovão. Saudando a todas as 

mulheres em nome da minha amiga Cida Melo, presente aqui neste Parlamento. 

Bom ver você aqui Cida, tantas lutas e brigas para alcançar o objetivo e hoje 

você está satisfeita pela sua filha. Tantos outros políticos já fizeram isso 

também, como o próprio Renan Calheiros, que tentou ser candidato ao 

Governo de Alagoas, mas não conseguiu, mas sentiu a felicidade em nome do 

Renan Filho. E, hoje divide uma cadeira no Senado com o filho. Isso é coisa que 

marca muito. Sei que a satisfação de você está aqui hoje, contemplando essa 



Casa e, em especial a sua filha Lays, que faz um trabalho de excelência, dentro e 

fora do Parlamento, acho que isso não tem preço para um pai, para uma mãe. 

Outros também que se orgulham, como a Janaína que tem o Cal que foi 

vereador aqui e hoje ver a pessoa dela trabalhando neste Parlamento. O 

Rudinho teve pai vereador, Alexandre e outros. Eu faço a minha história carreira 

solo, tentando colher algumas coisas que plantei lá atrás. Foi uma iniciativa 

minha. Bão queria tá aqui como política, foi uma coisa por acaso, onde os meus 

amigos se juntaram e botaram o vereador Marcos aqui. Hoje, estou pelo meu 

terceiro mandato, já enraizando nesta Casa, mas até o dia em que Deus e o 

povo quiser. 

Quero aqui mandar uma Moção de Pesar para o Bastinho, que é pai do meu 

sobrinho, que faleceu antes de ontem. Novo, jovem, mas foi cumprir outra 

missão agora.  

Também quero mandar uma Moção de Parabéns para a Claudia Maria Brasil, a 

esposa do Cristovão Brasil.  

E, especial, quero mandar uma Moção de Parabéns para o presidente Cícero 

Melo, que completou idade nova esses dias. 

Dizer que estou aqui mais uma vez, depois de aprovarmos o projeto do reajuste 

do servidor deste município. Depois de estar aqui por vários anos, contribuindo 

pela classe trabalhadora deste município no qual escolhi para viver e estou até 

hoje aqui, há mais de 38 anos vivendo nesta terra. Continuo dizendo que 

pretendo ficar aqui por muitos e muitos anos. Costumo dizer que as minhas 

filhas tiveram o privilégio que não tive, que foi nascer em Atalaia. Tenho duas 

filhas, a Maria Júlia e a Maria Isis, que são filhas de Atalaia. Eu cheguei aqui com 

sete anos de idade, já estou aqui há muitos anos. Se foi o lugar que Deus 

escolheu pra mim, só tenho que agradecer a ele, pois me botou no lugar certo, 

que foi Atalaia, onde compartilho com todos vocês os meus momentos bons e 

ruins. Sou solidário aos meus amigos, a algumas famílias que me acompanham 

e as pessoas que fazem parte do meu dia a dia.  

A minha participação na classe trabalhadora deste município é provável e 

notório a todos vocês que me escutam hoje em todos os cantos de Atalaia e 

onde tiver internet. 

Quero dizer que esta nossa fala, nós estamos sendo ouvidos, pois logo após a 

sessão algumas pessoas ligam pra mim e ver a conduta, e ver o comportamento 



de cada político aqui nesta Casa. Isso é que é importante, ser avaliado todos os 

dias e todas as terças-feiras, pela minha população.  

Quero dizer a todos os atalaienses, aos funcionários efetivos e contratados, que 

mantem essa cidade de pé, ainda viva e erguida, pois já passamos por maus 

bocados, mas hoje estamos avançando. Também quero mandar um abraço para 

aquelas mulheres, aquelas esposas que seus maridos foram embora para ir 

trabalhar para sustentar suas famílias.  

Vi essa semana alguns comentando que os vereadores deveriam trazer 

indústrias, concordo. Mas, temos que ver que são cargos que são limitados. Tem 

que fazer parceria com o Governo Estadual, com o Governo Federal, com o 

senadores, com os deputados estaduais, tem que tá sempre cobrando, pois em 

Atalaia eles vem no tempo de política e depois vão embora. Veio pra cá aquela 

proposta da Fábrica Pajuçara, mas foi embora. Foi culpa da Câmara, oi culpa do 

vereador, mas como eu costumo dizer, todas as criticas, todos os pesos, 

costumam colocar nas costas do vereador. É fácil dizer que são os vereadores os 

culpados. Procure ver cidadão, de quem são os direitos e deveres.  

Dizer que são os vereadores culpados por não ter vindo a Fábrica Pajuçara? 

Primeiro que em Alagoas tem o maior ICMS do Brasil. Isso já tira a vontade do 

empresário se instalar em Alagoas. E, outra, quem tem que brigar por indústrias 

e empresas que venham para o município, não é o vereador. Aprovamos 

projeto, aprovamos emendas. Tem que ver realmente de quem são os deveres. 

Foram votados aqui senadores e deputados, então, vamos ser sinceros e cobrar 

de quem tem o compromisso e os deveres.  

Até papel eu faço aqui que não é de vereador. O vereador tem lá na Legislação 

que tem que marcar exames? Mas, todos os dias vêm pessoas na minha casa 

para marcar exames e cirurgias, transportes para levar alguém. Então, antes de 

fazer a critica, olha um pouquinho, para e ver realmente de quem são os 

direitos e deveres. 

Saio de casa todo dia motivado para ajudar alguém, para ajudar uma família, 

para ajudar o atalaiense. E, quando alguém chega na sua casa, o cara não quer 

saber se você tem problemas, se você tem filho, se tem mãe, se tem família. 

Tenho uma mãe que está com câncer, que está com leucemia e estamos numa 

luta há mais de seis meses. Uma luta tremenda, mas o cara não quer que você 

resolva o problema da sua mãe, mas sim o dele de imediato. Somos ser-

humano normal como qualquer outro e que tem problemas nessa vida.  



Falam que os vereadores não fazem nada, que é corrupto, preguiçoso, que 

como sem trabalhar. Eu discordo. A classe que mais trabalha na politica é a 

classe de vereadores. Eu aqui conheço o trabalho de cada um de vocês. 

Incansável, trabalhando fugindo das suas obrigações. E, na hora da crítica, é 

mais fácil dizer que o vereador é culpado. Para um pouco e vamos analisar 

como é que funciona. Você que critica o vereador, já precisou de um deles, já 

bateu a porta de algum desses aqui e foi atendido. 

Eu participei de uma live essa semana onde disseram assim, que o vereador é 

culpado, que não fazem nada. Minha gente, não vamos generalizar, mas ver o 

tipo de política que está instalada em Atalaia há mais de 100 anos. Disputar 

uma eleição de vereador em nosso município, as vezes é até desproporcional. 

Uns vereadores com muito, outros com poucos e outros sem nada. A luta é 

dura. E a ente sabe quando bate na porta do cidadão, a gente sabe como é 

conduzida uma campanha política em nosso município. 

Continuarei, independente de ser reconhecido ou não, independente de ser o 

candidato preferido da maior parte. Mas, estou aqui com o meu trabalho social 

voltado para as pessoas. E, o meu trabalho social não é só voltado para Atalaia, 

tenho atendido outras cidades do Estado de Alagoas. Por isso tenho dito que é 

sem limites e sem fronteiras, a cada curva e a cada reta, uma nova descoberta.  

Hoje o meu amigo Neto abriu o Instagram dele e mostrou um vídeo, onde 

mostra uma família que a casa desabou. E o vereador vai ter que fazer a parte 

dele, independente que chegue ajuda, mas quem tá com a casa desabando, não 

vai poder esperar.  

Ontem foi o Dia do Trabalhador, esta classe sofrida, batalhadora do nosso 

município. E eu estive presente em várias conquistas de vocês, em vários atos 

que contemplaram o servidor deste município, tanto efetivo, como os 

contratados. São medidas, o vereador Alexandre foi presidente desta Casa sabe 

dos meus projetos e emendas que coloquei aqui, que talvez não supri efeito 

hoje, mas vai suprir efeito daqui há 10 ou 15 anos, dando a garantia do salário 

no bolso de você servidor efetivo, de você servidor que tanto trabalhou para 

garantir a sua aposentadoria, em um fundo quebrado. Atalaia Prev vem 

sofrendo, se arrastando em vários Governos. Me diga qual é a sede que o 

Atalaia Prev tem? Se tem uma piscina, um salão de jogos, um chalé para o 

pessoal passar o final de semana. Se você vai pra Maceió, essas empresas e 

essas secretarias têm os seus Sindicatos, a UVEAL tem sua base em Marechal 

Deodoro. Só o de Atalaia que não tem. Mas, não tem, porque não fizeram caixa. 



Então, essas medidas que tomei, voltadas para o servidor atalaiense, vai suprir 

efeito na sua vida lá na frente, para aqueles que tanto trabalhou e contribuiu 

para este município. A incerteza que tinha os aposentados de não receberem 

seus ônus daqui há dez ou quinze anos. Mas, medidas foram tomadas, para ter 

pelo menos seu salário em dia. Espero ter contribuído de uma forma justa para 

você atalaiense, para você servidor. 

Queria que tivesse ontem aqui em Atalaia, um encontro gigantesco com efetivo, 

com contratado, com a grande massa, com o povo, com festa por povo, com 

trio elétrico na rua, para contemplar o dia de vocês. Infelizmente não foi 

possível. Mas, estou aqui deixando o meu abraço. 

Dizer que tenho ainda um ano e pouco nesta Casa, que fui escolhido por você 

atalaiense. Quero continuar aqui mantendo o respeito, o diálogo e a gratidão 

de estar aqui, porque foram vocês que me colocaram. 

Estou muito feliz em ser atalaiense e em puder fazer parte da história de Atalaia. 

De ter entrado por três vezes pela porta da frente desta Casa e que a minha 

conduta deixe sempre entrar e sair de cabeça erguida, num Parlamento desse 

de tantas opiniões diversificadas e de tantas opiniões diferentes. Mas, estou 

aqui, o verdadeiro, de quem entrou aqui em 2012 e que faz história na Guarda 

Municipal, na Educação, no Esporte, no Social, na Saúde. As vezes até esqueço 

de mim, mas primeiramente quero que vocês sejam contemplados. Até porque, 

já temos as costas calejadas de levar pancadas e a gente entra e sai de alguma 

forma. Mas, uma medida tomada errada, quem paga são vocês. A minha 

preocupação é estar sempre neste foco, voltado para ajudar a vocês atalaienses. 

Quero aqui agradecer a minha amiga Bruna, que me deu a Indicação do projeto 

do Colar de Girassol. Tá aqui aprovado por unanimidade. Muito obrigado 

senhores vereadores e senhor presidente. O Colar de Girassol, onde tem a 

Indicação para a mãe levar seu filho para o Banco, para a Lotérica, para a 

farmácia, para um show e isso é muito importante.  

Dizer também que estou indo na SEADES do Estado, tentando também 

incorporar dentro desse projeto, a carteirinha do autismo, pois nem toda mãe 

quer usar o colar de girassol, porque as vezes não quer expor o filho e a filha”. 

Vereadora Janaína do Cal – Aparte 

“Mais uma vez lhe parabenizo vereador, por este projeto de grande 

importância. Que possamos cada vez mais levantar esta bandeira nesta Casa. 



Dizer aqui que as famílias de crianças autistas, pois acredito que os 

adolescentes e adultos já tem, acabei de ver a pouco na rede social aqui da 

Prefeitura, o lançamento da carteira de identidade da criança autista. Quem tiver 

suas crianças com o TEA, procurar a Secretaria de Assistência Social. Postei nas 

minhas redes sociais e que todos nós possamos fazer isso, para divulgar e 

alcançar o maior número de pessoas”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Dizer que esta carteira, eu me preocupei em pegar ela a nível de Estado, mas já 

que a Ação Social está encabeçando aqui. Essa careteira, quem não quer expor 

seu filho ou sua filha com o colar, mas tem a carteira para apresentar num taxi, 

na van, no ônibus.  

Que as mães me procurem esta semana, pois estou levando a documentação 

que precisa, para a gente conseguir essa carteira para vocês. 

Dizer que aqui não tem ego, aqui não tem eu, aqui somos nós, que fazemos a 

diferença todos os dias. Que esses projetos e Indicações, divido com vocês 

vereadores, o mérito. 

Quero dizer que estarei sempre presente para ajudar aqueles que mais 

precisam. Que Deus continue abençoando todos. Dizer que Atalaia é um 

município abençoado por Deus e que merece ser feliz. Só gratidão a classe 

trabalhadora, a população e a todos vocês que fazem o dia a dia junto comigo, 

nesta cidade, onde Deus tem projetos para que ela vem crescer e fluir no 

caminho do desenvolvimento”. 

Vereador Alexandre Tenório 

“Bom dia a todos. Nobre presidente Cicinho Melo. Vice-presidente Lays, a qual 

eu saúdo aos meus pares vereadores. Funcionários desta Casa e população 

presentes. Na pessoa do Phablo quero saudar a todos os internautas e as  

pessoas que estão nos escutando pela rádio. 

O que me traz a Tribuna hoje é uma Indicação. Antes de falar sobre a minha 

Indicação, vou frisar aqui, porque várias vezes eu falei aqui para os pares 

vereadores, que alguns projetos de Lei apresentados por esta Casa, foram 

aprovados, mas foram aprovados inconstitucionalmente. Como estou 

apresentando esta Indicação, que assim sendo transformada em Lei, vai gerar 



despesas para o município, eu não faço Projeto de Lei, apresento para o 

Executivo do município. 

Estou indicando aqui na sessão de hoje, pedindo a prefeita Cecília que ela 

disponibilize um Projeto de Lei e assim passe a ter atuação direta, junto à 

Secretaria de Saúde do nosso município, para que seja disponibilizado o dil, que 

é o dispositivo intrauterino, para aquelas mulheres que precisam e que queiram. 

Tem muitas mulheres que tem a vontade, que querem colocar o dil, mas não 

tem condição. Peço encarecidamente a secretária de Saúde do município e a 

prefeita, que, se puder, atender essa nossa Indicação, ficamos muito feliz. 

O outro assunto que me traz aqui na Tribuna, é que acabo de receber o convite 

da vereadora Janaína para participar da Audiência Pública que será realizada no 

dia 12 de maio, as 9 horas, aqui na Câmara. Já peço a compreensão da 

população de Atalaia e dos pares vereadores, das autoridades desse município, 

que não vou poder estar presente, porque estou com viagem marcada. 

É notório a insatisfação desta Casa. Creio eu que seja notório a insatisfação de 

todas as autoridades deste município, com relação aos serviços prestados da 

BRK. Não estou aqui tratando de serviços futuros, creio eu que a BRK vai trazer 

pra população de Atalaia e de Alagoas, um ganho muito bom futuramente. 

Com apresentação do vereador Toni Barros, está aqui em minhas mãos a Lei 

que foi aprovada por essa Casa. Lei de número 1.160 de 30 setembro de 2021, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade do conserto de buracos e valas abertos nas 

vias públicas, no âmbito do município de Atalaia e dá outras providências. 

No artigo 4º, que vou ler para que a população possa entender e saber que esta 

Casa teve a preocupação de já estabelecer uma Lei, para que os munícipes e o 

Executivo do município, tivesse a conveniência e o poder de cobrança em cima 

da BRK. 

O artigo 4º fala que após as obras que esta Lei se refere, deverá ser 

restabelecido o pavimento da via ou do logradouro público, devendo este 

apresentar as mesmas condições de qualidade e os materiais anteriores à 

execução da obra.  

A pergunta que quero fazer a população atalaiense, que quero fazer aos meus 

pares vereadores, ao Executivo do município é a seguinte, os buracos estão 

sendo abertos, as valas estão sendo fechadas, mas aqui na Lei fala que deve 

apresentar as mesmas condições de qualidade e os mesmos materiais anterior a 



execução da obra. Está sendo com a mesma qualidade, senhores vereadores? A 

BRK está deixando a nossa cidade do mesmo jeito que ela a encontrou?  

Desculpem-me, mas o que está acontecendo hoje nas ruas do nosso município, 

é que a ente está tendo um quebramola um sobre o outro.   

O que os vereadores fazem nesta Casa, fazem com brilhantismo. Não vou poder 

estar no dia da sessão. Mas, se tivesse, falaria isso. Quero pedir a vocês que 

peçam para que eles mostrem se estar deixando com a mesma qualidade que 

encontrou.  

A Lei fala que tem que existir um protocolo na Secretaria do município avisando 

que aquela rua ela vai entrar em execução de obra”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Eu sou muito sincero aqui nas minhas palavras, nas minhas falas. Quando a 

BRK veio comprar o SAAE, o vereador Marcos Rebollo já se preocupou como ia 

ficar a situação dos funcionários do SAAE. Esta fala do senhor, me lembra que 

bati na  mesma tecla há duas semanas atrás. E dizer que Maceió a BRK vai 

quebrar, ou ficar na emenda, pois todo dia é multada.  

O Cidade Linda veio para Atalaia e deixou lá carro dentro de garagem, está com 

três meses que não sai. Rebaixou  a rua lá pra mais de metro. É só a empresa 

fazer isso e ir embora? Cadê o engenheiro do município, que não acompanha a 

obra para  informar isso? Tem que ir para as ruas e fiscalizar isso antes que 

aconteça.   

Talvez algum vereador aqui dentro tenha medo de fazer essa cobrança, não sei 

o porquê. Mas, temos que tá discutindo o que é bom para Atalaia, o que é bom 

pra estão e o que é bom para nós vereadores.  

A obra tem que ser acompanhada. E, porque esse engenheiro que recebe do 

município, contratado, porque não está acompanhando a BRK passo a passo. 

Tem que ir para as ruas e dizer que a empresa não pegou assim. Tem que 

catalogar as ruas antes de ser quebrado e chamar o responsável da BRK para 

dizer que quer dessa forma que pegaram. 

Talvez me achem o cara que está cobrando, ou que sou oposição por está 

falando isso. Que seja, mas o que estamos falando aqui é real, é o que é certo. 

Mande o engenheiro que tá aí tirar o bumbum da cadeira e ir para as ruas, pois 

ele ganha é pra isso. Por que eles não fazem o catalogo das ruas do antes e 



depois. Eu não tenho que ensinar engenheiro a trabalhar, nem esta Casa tem 

que ensinar, esse já é o ofício do engenheiro.  

Alguém pega sua casa de praia emprestada, o que você faz? Mostra como ela 

está e pede para que entreguem da mesma forma.  

Então, espero que isso seja feito, pois ainda dá tempo. Tem a rua principal aqui.  

Foi o sonho do 21, do Bittencourt, do Jagatá, do Parque do Futuro, sendo 

levado por água a baixo, ou ao contrário, sendo afundado”. 

Vereador Alexandre Tenório 

“Só complementando o aparte do vereador Marcos, para dizer que no 

paragrafo único do Artigo 1º, a Lei relata o seguinte, o protocolo que a empresa 

deverá apresentar junto a Secretaria do município, deverá contar registro 

fotográfico do local, bem como dados que demonstra a situação da via anterior 

a obra que se pretende fazer, afim de que seja possível averiguar e manter suas 

boas condições de trafegabilidade.   

Quando o vereador Marcos fala que em se tratando dessa situação, o vosso 

discurso é discurso de oposição, não vejo dessa forma, porque a preocupação 

que esta Casa teve e parabenizo também aqui o vereador Toni Barros, em trazer 

e apresentar a esta Casa esta redação, que foi para dar conforto ao Executivo do 

nosso município. Uma Lei que trata especificamente do assunto.  

Então, a ente desta Casa de Leis já não aguenta mais tanta reclamação dos 

munícipes. Tem gente que até já adoeceu com poeira. E aqui fala que tem que 

mostrar com antecedência, para que o município possa tomar as devidas 

providências.  

Então, tá se tornando uma situação que não é só de comodidade de 

trafegabilidade, agora tá se tornando uma situação de saúde pública”. 

Vereador Rudinho (PSC) – Aparte 

“Quero aqui dizer que foi sábio o vereador Marcos quando aponta essa questão 

da BRK. A atenção do vereador Alexandre, tratando do mesmo tema. 

Parabenizar a vereadora Janaína pela convocação dessa audiência. O que temos 

que fazer aqui, como vereadores, é estudar o que tiver de Leis, para a gente 

solicitar ao poder judiciário do município, que é quem tem o poder de tomar as 

providências cabíveis, até de embargo da obra, para que seja feito isso. Pois, 



termina, como o nobre vereador Marcos citou, tomando culpa da situação que 

não somos os responsáveis. Somos o elo de ligação com os cidadãos, então é 

fácil tentar jogar a culpa para cair sobre os vereadores. Mas, é bom estarmos 

fazendo isso, pois está um caos realmente, por toda cidade.  

Esta semana estive em Brasília e no meu discurso lá eu falei para o ex-

governador Renan Filho, para que se ele pudesse, junto com o governador 

Paulo, tomar as providências. Pois, o que eles fizeram de bom em nosso 

município com o Minha Cidade Linda, aquele serviço está sendo danificado e 

totalmente destruído. Eles  passam o asfalto realmente, mas não se compara a 

situação que era.  

Vamos unir esta Casa, para que na oportunidade que está a vir, podermos jogar 

duro, pesado com a BRK e ajudar aos atalaienses”. 

Vereador Alexandre Tenório   

“Vossa Excelência traz um assunto que naquele primeiro momento, a deputada 

Jó Pereira talvez tenha sio mal compreendida, quando ela falou que o Governo 

do Estado estaria gastando o dinheiro e, logo depois, a BRK iria danificar todo o 

serviço que o Governo de Estado estava fazendo. Mas, quem tem visão de 

futuro, visão de estão, não titubeou nas palavras, em falar naquele primeiro 

momento.  

Só pra falar o quanto a Lei ela deixa esta Casa de parabéns, e ela conforta o 

Executivo do município, de tomaras providências necessárias, quando ela fala 

no artigo 5º que é obrigatoriedade a realização de obras que importe no total e 

satisfatório conserto no prazo máximo de 48 horas, dois dias. Ela saiu da rua, 

terminou, ela tem 48 horas para deixar a rua nas condições que ela pegou. 

O que quero dizer, passar pra população atalaiense, é que esta Casa teve a 

preocupação, a Lei está aqui, está homologada pela prefeita Cecília. Então, 

senhores vereadores, vereadora Janaína como Vossa Excelência convocou a 

audiência pública, quero pedir que cobre deles nesta audiência, já que eu não 

estarei, o protocolo, o relatório fotográfico, o prazo e, acima de tudo, a 

qualidade dos reparos das vias em nosso município”. 

Vereadora Janaína do Cal – Aparte 

“A ente sabe do seu compromisso e tenha a certeza que todos os 

questionamentos e indagações feitas por Vossa Excelência, neste momento, 



foram anotadas por mim e serei a sua  porta voz nestes questionamentos, em 

seu nome, junto a empresa, no dia da audiência”. 

Vereador Alexandre Tenório 

“Muito obrigado presidente Cicinho, nobres vereadores, Não tendo mais nada, 

quero desejar a toda população atalaiense, uma bela semana. Em nome da 

minha amiga Cida Melo, quero desejar a Paz do Nosso Senhor Jesus Cristo, a 

todos os munícipes”. 

.        

   


